

度过了前段时间猛烈降温的日子,这些天终于感受到阳光的暖意。天气逐渐变好之后,无锡的天空也变得奇妙了起来。昨天清晨,无锡的天空出现了壮观的一幕:一道高百米、长数十公里的“云墙”出现在城市上空,就像一帘大幕挂在半空,将天空一分为二,整个过程持续了约2个小时。

一半蓝一半白 昨天天空好壮观

气象部门:这是“云墙”现象 好天气持续放送



10月12日晨,锡城上空出现“云墙”奇观。(还月亮 摄)

刷屏: 天空出现奇特“被子云”

“一半蓝天、一半白云,有种‘白浪逐蓝天’的感觉。”昨天清晨6点左右,不少市民在上班路上惊奇地发现,天空出现了奇特现象。只见一道厚厚的云层一直延伸,长达数十公里,像城市边上矗立着一堵墙,又如如同厚厚的被子盖住了半截天空,导致一方天空晴空万里,一方云层遮天蔽日。这一幕也成为不少早起晨练和上班上学市民的“意外收获”,大家纷纷掏出手机、相机拍摄,一边对眼前的这一幕罕见现象充满好奇,一边惊叹天空景象如此壮观:“上半截是清澈的天空,下半截是厚厚的云层,就像天空盖上了被子。”有网友惊

呼:“好似电影《星际穿越》中遮天蔽日、波涛汹涌而来的水墙真实版。”还有网友戏称:“远看犹如甜蜜蜜的‘奶盖’。”

“这是‘云墙’,是比较少见的气候景象!”有着丰富摄影经验的拍客“追风”一眼就认出来了,他手中的镜头也捕捉到了这奇特的一幕。“追风”告诉记者,这堵“墙”和太阳同步缓缓升起,云层的边界线条轮廓非常清晰,将天空“劈”成两半,好像截然不同的两个天空,这也是他头一次看到如此壮观的“云墙”。大约2个小时后,这道“云墙”才消散开,天空恢复齐刷刷的蔚蓝色。

释疑: 系统侵入性高积云

从市气象部门得到证实,这就是奇特的“云墙”景象,这种现象在气象学上被称为系统侵入性高积云,民间也称其为“阴阳天”“被子云”,是云层积聚所致。这种奇异气象究竟为何形成?市气象台工作人员解释,“云墙”景象通常是干冷气流率领的晴空部队,正好与暖湿气流率领的云层大军在高空狭路相逢,发生正面对峙的结果。昨天早晨,无锡低空吹东到东北风,低层湿度比较大,而大气层结比较稳定,低层云的边

界比较清晰,云层较厚,于是在没有完全覆盖住天空的状态下造就了“云墙”的景象。

据了解,“云墙”奇观是一种少见但并不诡异的天气现象。昨天,苏州、杭州等城市的网友也拍摄到了“云墙”。气象人士表示,“云墙”多出现在我国冬季的南方地区,以东部沿海和珠三角地区较为典型,而且不止是清晨,其他时间段都可能出现,多是冷暖空气锋面交汇,或气象术语中的风切变所致。

预报: 秋高气爽模式持续

眼下天气晴好,气温也在缓慢回升中,这样的好天气还将持续多久呢?气象部门人士表示,随着冷空气影响的结束,目前无锡进入升温阶段,未来几天天气稳字当头,既没有冷空气,也没有雨水打扰,早上最低气温在12-14℃之间波动,白天最高气温在23-24℃小幅度变动,昼夜温差较大,大家注意适时增减衣物谨防感冒。近期也可以趁着好天把换季的衣物

洗洗晒晒。

秋高气爽模式持续的同时,空气比较干燥,提醒大家注意保湿和补水。另外,目前太平洋和南海上有多个热带云团活动,预测其中一个可能继续发展成台风并向偏西方向移动。由于台风尚未形成,其移动路径和移动方向都可能对未天气造成较大的影响,预计后期天气形势还会有调整,气象部门将密切监测。(晚报记者 蔡佳)

老街变“脸” 游园惊“艳” 道路更“靓” “一键美颜”后,处处是惊喜

近日,军民路提升改造方案正式出炉,周边居民多年的殷切期盼终于成真,同时,徐巷农贸市场正式宣布整体提升,将成片区的“新坐标”;惠山区玉东村内游园惊“艳”亮相;惠山区钱巷社区区域路面更新……无锡多处地方正计划或已开启“一键美颜”模式,让市民高呼“真棒”。

老街变“脸”

保留烟火气
提升周边环境

军民路位于二号线梅园开原寺地铁站附近,南边与环太湖公路相接,总长度约为550米,这里有让人难以忘怀的草根美食,有居民们熟门熟路的农贸市场,更有可供散步的游园和街道……“这里的一切我们无比熟悉,但也慢慢地陈旧变丑,希望它可以变美。”住在附近的张阿姨感慨道。

据了解,本次改造在项目中结合军民路徐巷老街、近代轻工业等历史人文特色,在原有基础上大胆创新,通过沿街建筑立面改造,市政道路规划、景观绿化提升等手段,全力打造一个高品位、新时尚且具有文化特色氛围的精品特色街区。荣巷街道综合行政执法局综合科工作人员表示,此次改造总建筑面积约12800平方米,绿化及道路面积约9800平方米。

记者在现场看到,这里最具人气的就是小吃街了,中午还未到,不少外卖小哥已赶来取货。“这里的人气小吃太多了,品质、味道都有保障,改造后小吃店可不能少哦。”几位居民笑着说。记者获悉,整体改造完成后,军民路不仅会保留原先的烟火气,还将引进更多的网红美食,而徐巷农贸市场将打造成现代农贸市场,增加服务功能,变成此处的新坐标。通过改造,该地区城市面貌将焕然一新,进一步提升居民生活品质。



戴周路附近改造后运动空间。

游园惊“艳”

荒坡大变身后的
幸福感

走进位于玉东村的玉祁酒厂游园,非遗项目“大酿法”双套黄酒浮雕小品映入眼帘,扑面而来的是时间沉淀下来的悠远酒文化韵味。通过拆违还绿,这里被打造成一个集休闲游玩、散步纳凉的好去处。

这个游园位于祁胜路与隆祁路交叉口,一两年没“光顾”这个地方的人发现它大变样了,掩饰不住内心的惊奇和欣喜。谁能想到,以前这里还是一片荒坡,现在已经华丽变身成一个面积20000平方米的主题游园。“真是没想到,这里变化太大了!”家住附近的居民张阿姨笑着说,她以前压根不会来这里,因为太荒芜了。自从游园建成后,她经常和邻居们来散步。

今年,玉祁街道按照增加绿地总量,优化公园游园布局,大力实施“拆违建绿”“拆墙透绿”“见缝插绿”工程,新建改建西小桥游园、车家宕游园、镇中口袋公园等公园游园5个,为市民营造舒适、优美的公共绿色活动空间。从空中鸟瞰,大公园、小游园、“口袋公园”各具特色,交相辉映。环境的大变样,让百姓切实享受到了生态环境改善带来的“福利”。

道路更“靓”

从坑洼不平
到便捷顺畅

钱巷社区着力为辖区居民打造宜居生活环境,在小区、自然村、道路节点附近建设小游园或景观小品,不断提升人居环境品质,打造更加舒适温馨的宜居环境。

走在全长415米、沥青铺就的戴周路上,平坦、美观、整洁是给人的第一印象。但在去年的这个时候,戴周路是一条坑洼不平,雨天积水晴天积灰,没有车位、车辆乱停的背街小巷。钱巷社区在听取居民建议后,对戴周路进行了改造。如今的戴周路不仅路面平整,道路的通行能力也得到提高;道路两侧增设48个机动车停车位和多个非机动车停车位,居民出行更便捷顺畅。近年来,戴周路、钱沈路、钱巷自然村村道先后完成了改造工程,不断提升道路品质。“现在出行安全多啦,不仅道路整洁平整了,沿途风景更是让人心旷神怡。”家住戴周路的陶老伯感慨道,小区周边的游园,更是居民健身运动的好地方。

(璩珞/文、摄)